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УДК 633.11«324»:631.526.1/.559 
ПАНЧЕНКО Т.В., канд. с.-г. наук 
ТКАЧУК В.М., канд. с.-г. наук 
Білоцерківський національний аграрний університет 
 
РОЗРАХУНОК ЧАСТОК ВПЛИВУ ЕЛЕМЕНТІВ ТЕХНОЛОГІЇ 
ВИРОЩУВАННЯ НА ЕЛЕМЕНТИ СТРУКТУРИ УРОЖАЙНОСТІ  
СОРТІВ ПШЕНИЦІ ОЗИМОЇ  
 

Основою регулювання процесів росту та розвитку рослин пшениці озимої, 
формуванням елементів структури урожайності та її величини в сучасних умовах є 
багатофакторність досліджень з технології вирощування цієї культури із включенням 
новітніх підходів реалізації урожайного потенціалу нового покоління сортів. Серед 
чинників, які впливають на ці процеси, чільне місце займає сорт, попередники, 
насичення сівозмін даною культурою, система обробітку ґрунту чи окремих її прийомів, 
система удобрення, яка включає види, норми, дози добрив, співвідношення елементів 
живлення в ґрунті та у внесених мінеральних добривах, строки та способи сівби, норми 
висіву, глибина загортання насіння та закладання вузла кущіння озимої пшениці тощо. 
Переліку факторів, що можуть змінювати особливості формування елементів структури 
урожайності та її величини, свідчить про багатогранність цього процесу, а тому 
вивчення ролі кожного окремого чинника безумовно важливе, але воно не відображає 
комплексної дії та взаємодії всіх факторів. 

Наші дослідження спрямовані на вичленення ролі факторів які безпосередньо 
впливають на рослини сортів пшениці озимої за сучасних інтенсивних технологій. 
Елементи технології які були вичлененні як частки впливу і досліджувались це сорт 
(фактор А), норма висіву насіння (фактор B), обробка його перед сівбою біологічно-
активними рідкими органічними добривами (фактор C) та удобрення рослин 
впродовж вегетації (фактор D). 

Частка впливу на кількість продуктивних стебел пшениці озимої становила: 
фактор А – 17,3 %, фактор В – 41,6 %, фактор С – 7,2 %, фактор D – 6,7 %, взаємодія 
факторів – 8,4 %, інші фактори – 18,8 %. 

Частка впливу досліджуваних факторів на масу зерна в колосі пшениці озимої 
суттєво відрізнялася від впливу на продуктивний стеблостій і становила: фактор А – 
24,5 %, фактор В – 18,9 %, фактор С – 5,7 %, фактор D – 44,9 %, взаємодія факторів 
– 3,6 %, інші фактори – 2,4 %. 

Частка впливу на урожайність зерна пшениці озимої має подібну 
закономірність з часткою впливу на масу зерна в колосі: фактор А – 20,1 %, фактор 
В – 20,5 %, фактор С – 6,1 %, фактор D – 39,6 %, взаємодія факторів – 5,3 %, інші 
фактори – 8,4 %. 

Крім цього нами була вивчена частка впливу досліджуваних факторів на 
довжину колосу, кількість колосків у колосі, масу 1000 зерен. 

З результатів досліджень видно, що найбільший вплив на елементи структури 
урожайності та її величину має (фактор D) удобрення з максимальною часткою 
впливу на масу зерна в колосі 44,9 %, наступним найбільш впливовим фактором 
була норма висіву насіння (фактор В). 

Отримані нами частки впливу досить добре описують взаємозв’язок елементів 
структури урожайності та її величини з технологічними прийомами. 
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